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Historický podzim na Slezskoostravském hradě letos přinesl přednášky i komentovanou vycházku
Už po čtvrté láká Slezskoostravský hrad na podzim sérií  přednášek o historii nejen Slezské Ostravy. Letos se jich v rámci  Historického podzimu uskuteční pět a věnovat se budou různým tématům od někdejší  diskotéky Rotunda až po československou potratovou politiku.
Lukáš Czopik, specialista výstav a edukace  Slezskoostravského hradu: „Tématem historických přednášek na Slezskoostravském  hradě je člověk, podnázvem je Člověk v dějinách Ostravska, a v  letošním roce jsme se zaměřili na ty osoby, které tvořily dějiny. Vybrali jsme  si osoby, které nejsou přímo ti velcí lidé historie, ale jsou to spíše ti  menší, kteří vytvářeli ty dějiny všedního, každodenního dne.“
Cyklus zahájila na začátku listopadu přednáška Jana Larische  o katolických kněžích za 2. světové války. Dalším tématem byla osobnost Karla  Jaromíra Bukovanského.
Andrea Pokludová, přednášející: „Byl to významný  vlastivědný, národopisný pracovník, ale také pedagog, archeolog,  zakladatel prvního, nebo jednoho z prvních, muzeí tady v  Ostravě. Ta osobnost je velice spojená tady se Slezskou  Ostravou, protože on tady přednášel nebo učil na škole na  Baranovci, byl ředitelem té školy a prováděl jedny z prvních, můžeme  říct, archeologických výzkumů tady na Slezskoostravském hradě.“
Mezi přednášky Historického podzimu se letos zařadila taky  komentovaná vycházka a těšila se obrovskému zájmu.
anketa, účastníci komentované vycházky: „My jsme se  to dozvěděli na internetu, že probíhají tady tyhle prohlídky. S  hledem na to, že jsme z Karviné a v Karviné u Šikmého kostela vlastně  zmizelo taky jedno město, jsme si říkali, že se podíváme tady, když bylo taky  avizováno, že tady je vlastně zmizelé město. A jsme překvapení, co se  tady teď dozvídáme ohledně toho, co tu všechno bylo kolem toho hradu.“
anketa, účastníci komentované vycházky: „Já jsem se  dověděla hodně zajímavého, protože moje rodina, vlastně celý můj rod, bydlela  tady nahoře na Těšínské. A tak mě tahle oblast zajímá, co kde kdysi stálo  a tak. Takže proto jsem přišla na tu vycházku, našla jsem si to na  internetu a můžu říct, že jsem se dověděla hodně nových věcí, že je to moc  fajn.“
Součástí programu je i přednáška DJe Vlastimila Adámka o  diskotéce Rotunda. Chystají se ale taky méně obvyklá témata.
Klára Fabiánová, přednášející: „Přednáška bude o  reprodukčních právech žen a vývoji potratové politiky ve 20. století. Vedla  jsem rozhovory s různými pamětnicemi, takže to bude takové shrnutí, jak se  legislativa vyvíjí, jaké pamětnice mají zkušenosti například s potratovými  komisemi, jaká byla sexuální výchova během normalizace, jaká byla  dostupnost antikoncepce a tak dále.“
Sérii přednášek pak začátkem prosince zakončí výjimečně ve  Velkém sále beseda Lidé Slezské Ostravy. Dokumentarista Tomáš Netočný na ní  představí autentická svědectví ze sbírky Paměť národa.
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